«Скажем экстремизму НЕТ!»

Мероприятие для учащихся 8 классов.

Цели и задачи: способствовать усвоению роли экстремизма и терроризма в современной жизни общества и определить меру опасности данных явлений для жизни человека; расширить представление детей о молодежной субкультуре; способствовать воспитанию в детях толерантного отношения друг к другу и формировать умение жить в мире с другими людьми; формировать критическое отношение к модным молодежным течениям, имеющим экстремистскую направленность;

Ход мероприятия

Люди всегда воевали между собой. За последние годы в мире зафиксировано около 10 тысяч больших и малых войн, где погибло большое количество людей. Взять, к примеру, Великую Отечественную войну - 70 лет назад наши отцы и деды, побеждая, думали и мечтали о мирном времени, что больше не будет войн, смертей, убийств, наступит время всеобщего братства. Мы победили! Но мир так и не наступил

Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными и национальными спорами. В нашей жизни все чаще появляется такое явление как *терроризм*. Терроризм - это тоже война и от него не застрахован никто, в том числе и мы.

С некоторого времени в нашем лексиконе закрепились такие страшные понятия как терроризм и экстремизм. Уже, наверное, каждый знает, что это такое.

Задание 1. Дать определение - что такое терроризм и экстремизм.

Экстремизм (от лат. extremus — крайний) — приверженность крайним взглядам, методам действий (обычно в политике). Среди таких мер можно отметить провокацию беспорядков, террористические акции, методы партизанской войны.

Терроризм - политика, основанная на систематическом применении террора. Несмотря на юридическую силу термина «терроризм», его определение вплоть до настоящего времени остается неоднозначным. Проблема в том, как ограничить определение терроризма, чтобы под него не подпадала деяния легитимных борцов за свободу. Устранение смертными казнями, убийствами и всеми ужасами *неистовства*. (ru. wikipedia).

Экстремисты не признают другого мнения. А наиболее радикально настроенные вообще отрицают какие-либо компромиссы, переговоры и соглашения.

В нашей стране проводятся большие кампании по борьбе с экстремистами. Сейчас и мы с вами в некотором роде присоединимся к этому мероприятию и попробуем «искоренить» экстремизм. Вернее само слово.

ЗаДание 2. Перед вами слово «ЭКСТРЕМИЗМ». Нужно за 5 минут разбить это слово, составить из букв слова другие слова. (Сэр, мир, крем, мим, трек, крест ...). Команды по очереди называют свои слова не повторяясь. Команда, назвавшая слово последней, выигрывает.

Как же появилось это непонятное и, в тоже время, приводящее в ужас направление. Причинами возникновения экстремизм являются:

- 1. Низкий уровень жизни населения и высокий уровень безработицы
- 2. Расслоение населения по уровню материального достатка
- 3. Интернет
- 4. Изменение этнического и религиозного состава населения

Все это привело к возникновению в стране экстремистского движения. Наиболее распространенной формой экстремизма еще в дореволюционный период был терроризм. А это значит - взрывы, пожары, похищения, гибель людей и так далее. Мы подошли к

ЗаДанию 3. Вы попали в зону заражения. Ваша задача как можно быстрее надеть противогаз и выбраться из опасной зоны (эстафета, выигрывает команда, закончившая раньше).

Уровень терроризма и экстремизма в России растёт. Если в 2000 году было зафиксировано 135 случаев и инцидентов, то в 2003 году их было уже 561, в 2009 - 786 случаев, а сейчас их уже далеко за тысячу.

Как же бороться с этой напастью? Как я уже говорила, в стране ведутся различные мероприятия против экстремистского движения. И мы в очередной раз присоединимся к ним.

ЗаДание 4. Нарисовать лозунг, рекламу, призыв, посвященные борьбе с экстремизмом. (Затем команды защищают свои изображения)

Экстремизм в большинстве случаев возникает из-за недопонимания между людьми. А у вас в классе как обстоят дела между собой. Вы дружный коллектив? Сейчас проверим.

ЗаДание 5. Исполнить всем классом песню о дружбе.

Подводя итоги, я очень надеюсь, что очень скоро мы забудем два этих

хотели наши деды.

страшных слова как терроризм и экстремизм, и будем жить в мире, как этого